

在职联考报名延至明天24时

现场确认仍到16日

本报讯(实习记者 刘婧)中国学位与研究生教育信息网发布通知,由于网络故障,在职联考网上报名与缴费时间延至7月15日24时截止,现场确认时间不变,仍然为7月13日至16日。

考生登录中国学位与研究生教育信息网(<http://www.chinadegrees.cn/>) ,通过“在职人员攻读硕士学位

管理信息平台”(<http://www.chinadegrees.cn/xwyysjyxx/zgs/zllkwsbm/>)进行注册,提交报名信息,上传本人近期电子照片,通过网上电子支付的方式缴纳报名考试费。

7月13日至16日,网上缴费成功且电子照片审核通过的考生持第二代居民身份证件(港澳台身份证件、华侨身份证件或外籍护

照)、学位和学历证书原件以及《报名登记表(样表)》,到指定的现场确认点,核验并确认报名信息。报名信息一经考生签字确认,不得更改。

北京教育考试院相关专家建议,由于网上报名与缴费时间和现场确认时间有重合,考生可在现场确认开始的前两天继续报名,但是一定要注意报名和缴费

时间最晚到15日24时。考生要抓紧最后的时间,在报名和缴费成功后及时去指定地点进行确认,不要误了确认时间。如果还有考生不能完成报名工作,要及时于8时至20时之间拨打教育部学位中心咨询电话010-82378806。

截至7月9日,在职联考已有近30万人注册,超过23万人成功报名。

北工大免费送试题

本报讯(实习记者 刘婧)近日,记者从北京工业大学了解到,该校研究生院为考生免费发放试题:来学校研招办的考生可现场免费领取;外地考生打电话索取,学校可免费邮寄。

该校研究生院副院长王立勇说,为考生提供试题这项活动大约是从2005年开始的,学校会一直做下去,除非有一种新的、能更高效地为考生服务的方式替代它。专业课考题不像政治、英语和数学考题能在市场上买到,对于同一专业,每个学校的题型和侧重点也不一样,因此专业课试题的资料对于研考生显得弥足珍贵。许多考生想方设法搜集学校的往年试题,一些外地考生甚至难以找到获取试题的途径。考虑到这一点,北工大就把学校各院系专业课的往年试题汇编成册。考生来学校咨询时便可免费领取一份。外地考生若有需要,学校也会帮忙邮寄。这不仅节约了考生的

时间,更是一种无声的关怀。

提前了解专业课的往年试题让考生提前对学校专业课考试有了了解。每所学校的研究生专业研究方向不尽相同。考生从专业课试题中能看出此专业的研究特点。初试是对基础能力的测试,主要考查考生对知识掌握的全面性,但通过分析研究近几年的试题,考生总能寻找出其中的规律。这样就形成了研考生和导师的提前沟通。首先,考生可以根据试题的形式、内容检测出自己是否适应这种出题形式,是否对这所学校的研究方向感兴趣;其次,考生可根据命题的方向分析这所学校、这个专业的特点及发展方向。如果发现该校诸多方面都与自己的理想相一致,考生就可以选择这所学校。

考生反映,从该校研招办领取免费试题,既放心又节省了时间,是一件很贴心的事。

跨越

北京体育大学竞技体育学院的研究生在校体育场练习跳高。

施发展 摄



跨专业考研,也能绽放成功之花

我是英语专业的本科毕业生,去年跨专业参加考研,以中等偏上的成绩考入中国传媒大学国际新闻专业,政治、英语均在70分以上,两门专业课成绩分别是130分和120分。这个成绩和我当初的预想差不多。我当初给自己设定的标准是两门公共课总分达到140分,两门专业课达到240分,如今超额完成任务。

由于是跨专业考研,我把大部分精力投入到专业课的复习中。我从寒假开始买书,在网上订购了专业课教材:中国新闻史、外国新闻史、两本新闻理论、文史要览等;然后在论坛里搜索到新闻学基础和文史以往二十年的试题及配套笔记。

正式开学时,我就开始“入驻”考研自习室。第一遍复习就是看教材。我每天上午看新闻学、下午看文史、晚上看报纸,用一个月的时间将所有教材复习了一遍。第二个月,我每天早上背英语单词,上午结合从论坛里下载的笔记复习新闻学教材,下午结合笔记复习文史教材,晚上做英语阅读并阅

读报纸和相关课外书籍。通过这种综合性复习,我整理出自己的第一版专业课笔记。随后,我按照整理出的复习思路再次通读教材,对教材进行了第三遍复习,再查找笔记中的遗漏知识点,并标注出来。同时,我还对文史以往二十年的试题进行分析,把题目中出现而教材中没有提及的个别知识补充到自己的笔记中。

暑假过后,我开始重点复习英语、政治。每天早读,我继续背英语单词,并朗读专业课笔记,上午复习新闻学,下午复习文史,晚上做英语、政治的往年试题。等到2010年研考生的复试成绩公布后,我从报考同专业的学姐那里淘到了许多有用的资料。进行专业课第四遍复习时,我借鉴学姐的资料,并结合教材和自己第一版复习笔记,重新整理、补充,形成了第二版笔记。对政治复习我是每天看两章大纲解析,再练习配套的往年试题。对英语,我每周做一套往年试题,不写作文和翻译,严格计算时间,做完后总结其中的单词和句型并分析命题思路。

12月到1月份,我进入了整体的第三轮复习。早读时间我背单词、古文,上午

看两遍文史,下午进行新闻学的第三遍复习,晚上记背政治辅导材料的核心考点、做政治和英语模拟题。这样的学习状态一直延续到考试前一天。

由于是跨专业考研,我之前没有接受过新闻专业方面的训练,所以勤能补拙是良训。我一点点动笔写作,从“十一”开始,一周写一篇。先是练习往年试题,五六篇过后感觉有些积累了,我就开始自己找热点问题写。我经常关注人民时评,看到与热点问题相关的,就把它整理到一个笔记本上,然后自己再动手写成一篇1200字左右的时评,政论也是如此。我同时练习写新闻稿。我订了一年的《环球时报》,先看别人的稿子,通过学习,自己再动笔模仿着写倒金字塔结构,刚开始也很迷茫,写多了就顺手了。去年考的时评和政论,我在平时复习中都有类似的练笔,所以我的专业课没有拉分,最后的成绩也比较理想,这让我十分欣慰。

(中国传媒大学国际新闻专业 薛琳)

抛弃光环,直面平淡

刘婧

近日,在清华大学研究生毕业典礼上,校长陈吉宁发表了题为“抛弃光环,坚守理想”的讲话,其中有这样一句:“在告别校园步入社会之初,可能会有同学觉得自己身上带着清华的光环,顶着硕士、博士的帽子,有一种优越感。”陈校长的讲话是为了让即将毕业的研究生抛弃光环,“走出校园以后坚守理想、坚定信念,在社会这所大学中继续磨练成长,受得了委屈,经得起考验,耐得住寂寞,在顺境中把握机遇,在逆境中矢志不渝。”其实,对于所有的研究生来说,踏入社会不仅要抛弃光环、坚守理想,还要直面平淡。

一些研究生毕业后,因为自己比本科生多学习了两到三年,就似乎一定要体现出这些年的价值。有的在找第一份工作时非高薪不去;有的刚毕业就为自己规定几年之内要买房子;有的把学历当能力,认为高学历理应晋升得快……研究生的光环在这个时候超越了现实,掩盖了生活的真相。正是因为顶着那所谓的光环,他们不甘于平淡,在执着于光环的同时一次又一次地错过了能挖掘他们潜能的机会,这

山望着那山高;殊不知,在他们蔑视平淡、舍不得抛弃光环的时候,那些学历相对较低的毕业生已悄然在平淡中打造出属于自己的光环。对于大多企业来说,无论是本科生还是研究生,都犹如盖房架桥的坯子,基础差距并不大,都要经过岗位的塑造,才能成为栋梁之材。

白岩松曾经这样描述他令人羡慕的工作:“其实我绝大多数的时间极其平淡,报题、想选题、看报纸、做直播,然后回家,大致如此。”事实上,生活也是这样,只有做好了迎接平淡的准备,才有可能创造属于自己的辉煌。如果认为生活都该是辉煌的,那就注定要走向平凡。

平淡不等于平庸和淡然无味,平淡的生活是从容而真实的。人生的光环不在于是否拥有显赫的地位,不在于是否拥有万贯家财,而在于是否感到自己所做的事情对社会有价值。只有真正拥有一颗平常心的时候,我们才会全身心地投入到生活中去,才会寻找到真正的光环。光环和平淡本就是既对立又统一的,不抛弃光环,就永远无法直面平淡;不直面平淡,就永远无法获得永久的光环。